
Rys. 8. Wyglad nieba w momencie urodzin Weroniki (Porównaj z Rys. 6i 7).

_Zadania
Redaguje mgr Andrzej MAKOWSKI

(X) x(x-1) •.. (x-n+1)
M 163. Jezeli n jest liczba naturalna, to przyjmujemy = ~- _m - Rozlozyc

,n n!

na czynniki wielomian

I(x) = l-(l)+W - ...+(-1Y'(~).
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Rozwiazanie na str. 10
M 164. Dany jest czworokat ABCDwpisany W okrag i nie bedacy trapezem. Udowodnic, ze
dwusieczne katów utworzonych przez prosteAB i CD oraz BC i AD sa prostopadle.
Rozwiazanie na str. 10
M 165. Liczbe e mozna zdefiniowac jako sume szeregu

111

l+-iT+2T+3T+ ....
(zob. artykul J. Chlipalskiego w Delcie 1/1978). Udowodnic, ze e nie jest liczba wymierna·
Rozwiazanie na str. 16

Redaguje dr~Waldemar GORZKOWSKI

F55. W walcowym naczyniu znajduja sie dwie niemieszajace sie ciecze o róznych

gestosciach. Po ustawieniu na srodku obracajacej sie plyty powierzchnie cieczy przybraly ustalony
ksztalt wklesly (patrz rysunek). Czy górne powierzchnie obu cieczy sa przystajace?
Napiecie powierzchniowe i przyleganie zaniedbujemy.
Rozwiazanie na str. 15
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